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Perciò ho propos to un art icolo aggiunt ivo 
il quale (non faccio per an t ic ipare la discus-
sione, m a perchè ciò ha s t r e t t a relazione 
con quan to ha osservato l 'onorevole San-
cirmi) dice prec isamente così : « per le nuove 
Provincie il minis t ro della giustizia e affar i 
di culto è au tor izza to ad e m a n a r e speciali 
no rme per l ' in t roduzione e il coord inamento 
della presente legge ». 

Quindi proporre i che la quest ione solle-
v a t a dal l 'onorevole Sandrini entr i nel mio 
art icolo aggiunt ivo, e mi unisco alla sua rac-
comandaz ione perchè sia t e n u t o conto, quan-
do sa ranno f a t t e le norme speciali, la posi-
zione dei difensori penali delle nuove Pro-
vincie. (Approvaz ioni ) . 

ROCCO, ministro della giustizia e degli 
affari di culto. Ne par le remo a suo t e m p o . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole minis t ro del-
la giustizia mi ha f a t t o pervenire la f o r m u l a 
def in i t iva d e l l ' a g g i u n t a da fa rs i a l l ' a r t i -
colo 69. Esso è così concepito: 

«L ' incompat ib i l i t à p r e v i s t a dall 'art icolo 3, 
secondo comma, non si appl ica agli impiegat i 
degli uffici della l ista civile, del Gran Magi-
stero degli ordini cavallereschi, del Senato, 
della Camera dei depu ta t i , iscr i t t i negli albi 
degli avvoca t i o p rocura tor i an te r io rmen te 
alla a t tuaz ione della presente legge ». 

ROCCO, ministro della giustizia e degli 
affari di culto. Così è chiaro ! 

M O R E L L I G I U S E P P E , relatore. D 'ac-
cordo. 

P R E S I D E N T E . Metto a pa r t i t o l 'ar t i -
colo 69 con l ' e m e n d a m e n t o agg iun t ivo for-
mu la to dal l 'onorevole ministro. 

( È approvato). 
Art . 70. 

« Gli avvoca t i a t t u a l m e n t e iscr i t t i in u n 
albo conservano la facol tà di pa t roc ina re 
dinanzi ai t r ibuna le superiore delle acque, 
alle sezioni un i t e della Corte dei conti , al 
t r ibuna le supremo mil i tare ed alla Commis-
sione centrale delle impos te . 

« Essi p o t r a n n o chiedere la iscrizione nel-
l ' a lbo speciale, di cui all 'art icolo 19, dopo 
c inque anni di esercizio, senza -essere sot to-
post i a l imitazione di numero . 

« Gli avvoca t i a t t u a l m e n t e ammessi a pa-
t roc inare dinanzi alla Corte di cassazione 
sa ranno iscr i t t i di ufficio nell 'albo speciale 
di cui all 'art icolo 19 ». 

La Commissione ha p ropos to nel se-
condo c o m m a la soppress ione delle parole: 
« senza essere so t topos t i a l imi taz ione di 
n u m e r o ». 

ROCCO, ministro della giustizia e degli 
affari di culto. S ta bene. 

G I U N T A . Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
G I U N T A . Vorrei d o m a n d a r e all 'onore-

vole minis tro se po t r ebbe consent i re u n a 
eccezione che r igua rda l ' esame a procura-
tore da pa r t e di quegli s tuden t i o di quei lau-
rea t i ex -comba t t en t i i quali per causa della 
guerra sono s ta t i au tor izza t i a dare l ' esame 
di laurea fino a t u t t o il 1925. 

M O R E L L I G I U S E P P E , relatore. Nul la 
è i n n o v a t o per questo. 

ROCCO, ministro della giustizia e degli 
affari di culto. Ne par le remo a proposi to del-
l 'ar t icolo 73. Discuteremo se esso c o m p r e n d a 
o no questo caso. 

P E L L I Z Z A R I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
P E L L I Z Z A R I . Pregherei l 'onorevole mi-

nistro di voler tener conto della s i tuazione 
speciale con la quale degli avvoca t i non an-
cora iscri t t i in Cassazione per non avere com-
piuto il periodo necessario di esercizio, pure 
sono tol lerat i alle difese penali in Cassazione 
per essere iscr i t t i nel cosidet to a lbe t to il 
quale serve per le difese di ufficio. Non so 
se questa s i tuazione si presentasse in t u t t e 
e sedi di Cassazione; ma qui a R o m a f u isti-
tu i to presso la Cassazione penale per le 
difese di ufficio. 

Ora vorrei che con no rme t rans i tor ie 
fosse f a t t o in modo, che questi avvoca t i 
possano cont inuare nell 'esercizio della di-
fesa penale presso la Cassazione almeno per 
la pa r t e che r iguarda le difese di ufficio. 

M O R E L L I G I U S E P P E , relatore. Non 
conoscevo l 'es is tenza di ques to albo secon-
dario ch iamato « Albetto». Si vede che è una 
consuetudine r o m a n a e per questo mi r ime t to 
al ministro. 

ROCCO, ministro della giustizia e degli 
affati di culto. Questo « Albet to » è ignoto: 
non lo conosciamo. 

P R E S I D E N T E . . Non essendovi a l t re os-
servazioni, m e t t o a pa r t i t o l 'ar t icolo 70 nel 
t e s to della Commissione, acce t t a to dal mi-
n i s t ro . 

(È approvato). 
L'onorevole Rest ivo ha p resen ta to il 

seguente art icolo aggiunt ivo: 
Art . 70-bis. 

« I funz ionar i dello Sta to , civili o militari , 
nonché quelli indicat i nell 'art icolo 3, che 
possano t rovars i inscr i t t i negli albi degli 
avvoca t i o dei p rocura to r i legali, vengono 


